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Categoría: HIGIENISTADENTAL

PROCESO SELECTIVO PARA ACCESO A LA CONDICIÓN DE PERSONAL
ESTATUTARIO FIJO (BOE.: 21-03-2019)

�

�

SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN LA «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY
ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA.
ESTE CUESTIONARIO PUEDE UTILIZARSE COMO BORRADOR Y NO SERÁ
NECESARIASU DEVOLUCIÓNAL FINALIZAR EL EJERCICIO.

ADVERTENCIAS:
No abra este cuestionario

180 minutos.

•

•

•

hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el
cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina
inferior derecha).
Marque las respuestas con bolígrafo negro, o en su defecto, azul. Compruebe siempre que la
marca que va a señalar en la H d

El tiempo de realización de este ejercicio es de

« oja de Examen» correspon e al número de pregunta del
cuestionario.

•

•

•

Esta prueba consta de 120 preguntas y 10 de reserva, con tres respuestas alternativas
cada una, siendo sólo una de ellas correcta.
Las preguntas de esta prueba deben ser contestadas en la H x

Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

« oja de E amen» en la
zona correspondiente a «PRIMERAPARTE», entre los números 1 y 130.

PRIMERA PARTE

•

•

•

•

•

Esta prueba consta de 2 supuestos prácticos:
SUPUESTO PRÁCTICO 1 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres

respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta
SUPUESTO PRÁCTICO 2 consta de 10 preguntas y 1 de reserva y con tres
respuestas alternativas cada una, siendo sólo una de ellas correcta..
Las preguntas de cada supuesto deben ser contestadas en la «Hoja de Examen», en la
zona correspondiente a «2ª PARTE - SUPUESTO PRÁCTICO 1 y 2ª PARTE -
SUPUESTO PRÁCTICO 2», entre los números 1 y 11, en ambos casos.
Todas las preguntas de esta prueba tienen el mismo valor.

SEGUNDA PARTE

•

•

•

•

La puntuación máxima posible para cada parte del ejercicio será de 100 puntos.
No serán valoradas las preguntas no contestadas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no se ajusten a las indicaciones dadas en la H
Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución.
No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil ni ningún otro
elemento electrónico.

« oja de Examen».
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1ª PARTE 

 

1.- La evaluación final de un programa de educación para la salud a nivel público se 

realizará: 

A) Mediante cuestionario de conocimientos básicos y modificación de hábitos de todos 

los escolares participantes. 

B) Por los programadores antes de poner en marcha un nuevo proceso. 

C) Mediante cuestionarios a los profesores y monitores hacia la mitad del curso 

escolar. 

 
2.- Según lo dispuesto en el artículo 39 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del 

Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, un puesto de trabajo 

podrá ser cubierto en comisión de servicios, con carácter temporal. Percibiendo: 

A) En todo caso, percibirá  las retribuciones correspondientes a la plaza o puesto 
efectivamente desempeñado. 

B) El interesado percibirá las retribuciones correspondientes a la plaza o puesto 
efectivamente desempeñado, salvo que sean inferiores a las que correspondan por 
la plaza de origen, en cuyo caso se percibirán éstas. 

C) En todo caso, percibirá las retribuciones correspondientes a la plaza  de origen, 
salvo que sean inferiores a las que correspondan a la plaza o puesto efectivamente 
desempeñado, en cuyo caso se percibirán éstas. 

 

3.- En los programas preventivos para mujeres embarazadas en odontología, salvo los 

tratamientos de urgencia, todos los demás se demorarán: 

A) Al primer trimestre, especialmente en sus últimas etapas. 

B) Al segundo trimestre, será el momento idóneo para realizar los tratamientos 

bucodentales. 

C) Al tercer trimestre, son menos frecuentes los abortos. 

 
4.- Para ser titular de los derechos establecidos en la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de 
promoción de la autonomía personal y atención a las personas en situación de 
dependencia, se establece el cumplimiento de determinados requisitos. ¿Cuál de los 
siguientes debe cumplir un español mayor de edad? 

A) Residir en territorio español y haberlo hecho durante diez años, de los cuales dos 
deberán ser inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud. 

B) Residir en territorio español y haberlo hecho durante ocho años, de los cuales dos 
deberán ser inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud. 

C) Residir en territorio español y haberlo hecho durante cinco años, de los cuales dos 
deberán ser inmediatamente anteriores a la fecha de presentación de la solicitud. 

 

5.- ¿Qué medidas de precaución universales para el manejo de sangre y fluidos utilizaré? 

A) Ninguna, es un niño pequeño para tener enfermedades contagiosas importantes. 

B) Ninguna, es un niño que llega asustado tras en traumatismo y se va a asustar más 

si llevo guantes, gafas y mascarilla. 

C) Trabajaré con guantes, protector ocular y mascarilla. 
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6.- La Ley 44/2003, 21 de Noviembre regula los aspectos básicos de las profesiones 
sanitarias tituladas. Las disposiciones de esta ley son aplicables: 

A) Sólo en servicios sanitarios públicos. 
B) Sólo en el ámbito de la sanidad privada. 
C) Regula tanto en sanidad pública como en sanidad privada. 

 
7.- Cuál de todas estas propiedades pertenecen al Triclosan: 

A) Anti placa, analgésico y antinflamatorio. 
B) Baja sustantividad. 
C) A y B son correctas. 

 
8.- En el marco de programas comunitarios, las indicaciones a nivel dentario de los 

selladores  son: 

A) Primeros y segundos premolares. 
B) Primeros y segundos molares permanentes. 
C) En todas las piezas permanentes. 

 

9.- ¿Cuál de los siguientes azúcares no es un monosacárido? 
A) Glucosa. 
B) Lactosa. 
C) Fructosa. 

 
10.- Atendiendo a la clasificación de Angle de las maloclusiones la clase I correspondería: 

A) La mandíbula está en relación distal respecto al maxilar superior. 

B) La cúspide mesio vestibular del primer molar superior ocluye con el surco mesio 

vestibular del primer molar inferior. 

C) La oclusión de la mandíbula está en relación mesial con respecto al maxilar 
superior. 

 
11.- Las profesiones relacionadas con la salud dental como odontólogos, higienistas 
bucodentales y protésicos dentales, ¿tienen carácter de profesión sanitaria según la ley 
de Ordenación de las profesiones sanitarias? 

A) No, está pendiente de que por el Ministerio de Sanidad, Consumo y Bienestar 
Social, se expida la certificación acreditativa que habilite para el ejercicio 
profesional de los interesados. 

B) Si, así lo establece en la Ley 10/1986, 17 de marzo. 
C) Las respuestas A) y B) son falsas. 

 
12.- El acceso a la historia clínica con fines judiciales, epidemiológicos, de salud pública, 
de investigación o de docencia: 

A) En todo caso obliga a preservar los datos de identificación personal del paciente, 
separados de los de carácter  clinicoasistencial. 

B) El acceso a los datos y documentos de la historia clínica queda limitado 
estrictamente a que el propio paciente haya dado su consentimiento en todo caso. 

C) Las dos respuestas anteriores son correctas. 
 
13.- Cuál de las siguientes leyes regula la ordenación de las profesiones sanitarias: 

A) Ley 16/2003, de 28 de mayo. 
B) Ley 41/2002, de 14 de noviembre. 
C) Ley 44/2003, de 21 de noviembre. 
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14.- De acuerdo con lo establecido en el Estatuto Marco del personal estatutario de los 
servicios de salud y a efectos del cómputo de la duración máxima de los tiempos de 
trabajo, se tendrán en cuenta: 

A) La jornada ordinaria y la jornada complementaria excluidos los periodos de 
descanso tanto diarios como semanales. 

B) La duración de la jornada ordinaria incluidas las libranzas tras la guardia y la 
jornada complementaria. 

C) Únicamente la jornada ordinaria y la jornada complementaria. 
 

15.- Es correcta la relación entre: 
A) Déficit de vitamina D.......ceguera nocturna. 
B) Déficit de vitamina C.......escorbuto. 
C) Déficit de vitamina A.......raquitismo u osteomalacia. 

 
16.- ¿Qué combinación de hidratos de carbono es potencialmente más cariogénica? 

A) Almidón y sacarosa. 
B) Glucosa y galactosa. 
C) Fructosa y glucosa. 

 

17.- En la actualidad ya no se habla de tiempo límite posteruptivo  para dejar de aplicar 

un sellador. Ésta afirmación es: 

A) Falsa. 
B) Falsa el tiempo máximo son tres años. 
C) Verdadera ya que hay que contemplar las circunstancias clínicas del paciente y  del 

diente. 
 
18.- La sacarosa se hidroliza en: 

A) Glucosa y galactosa. 
B) Dos moléculas de glucosa. 
C) Glucosa y fructosa. 

 

19.- ¿Cuál es la enfermedad micótica más frecuente observada como manifestación inicial 
en los pacientes infectados por VIH? 

A) Leucoplasia vellosa. 
B) Sarcoma de Kaposi. 
C) Candidiasis bucal. 

 
20.- Celulitis difusa grave normalmente de origen dentario tras una infección del segundo y 
tercer molar inferior, con un comienzo agudo y rápida extensión, que afecta a los espacios 
submaxilar, sublingual y submentoniano, de manera bilateral, produciendo una 
tumefacción leñosa, se trata de: 

A) Angina de Ludwig. 

B) Fascitis necrotizante cervicofacial. 

C) Mediastinitis. 

 

21.- A que se llama efectividad: 

A) La capacidad de un procedimiento para lograr una mejora en el estado de salud, 

independientemente del coste. 

B) Es la capacidad de los técnicos de salud para poner en práctica diferentes 

programas. 

C) Es la capacidad de llevar planes o programas a quienes más lo necesitan. 
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22.- ¿Cuál es la vía de transmisión de la hepatitis B? 
A) Percutánea y sexual. 
B) Percutánea, sexual y perinatal. 
C) Percutánea, vía oral, sexual y perinatal. 

 
23.- ¿En una cirugía bucal que tipo de separador utilizarías para retirar los labios del 
campo operatorio? 

A) Separador de Langenbeck. 
B) Separador de Minnesota. 
C) Separador de Farabeuf. 

 
24.- Una vez que los patógenos han alcanzado la pulpa dental en una infección 
odontogénica, se produce: 

A) Pulpitis crónica. 

B) Pulpitis aguda. 

C) Absceso apical agudo. 

 
25.- El fórceps denominado en Bayoneta se utiliza fundamentalmente para: 

A) Exodoncia de cordales. 
B) Exodoncia de incisivos superiores. 
C) Exodoncia de restos radiculares. 

 
26.- La hiperplasia de las papilas filiformes del dorso de la lengua, da lugar a: 

A) Legua escrotal. 

B) Lengua geográfica. 

C) Lengua vellosa. 

 
27.- Que cantidad de gel de flúor se utiliza, para realizar una topicacíon de flúor en 

consulta: 

A) Menos de 2,5 ml. 

B) Entre 3 y 5 ml. 

C) Es indistinto, lo que importa es el tiempo de exposición. 
 

28.- ¿Que cureta de Gracey emplearías para la cara mesial de dientes posteriores? 
A) 9-10. 
B) 11-12. 
C) 13-14. 

 

29.- La Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de 
los servicios de Salud,  señala como falta MUY GRAVE: 

A) El encubrimiento, consentimiento o cooperación con cualquier acto a la comisión 
de faltas muy graves. 

B) La falta de obediencia debida a los superiores. 
C) La notoria falta de rendimiento que comporte inhibición en el cumplimiento de sus 

funciones. 
 
30.- El tiempo de aplicación de los geles de flúor, en cavidad bucal es de: 

A) 2 minutos. 

B) 4 minutos. 
C) Nunca más de 3 minutos. 
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31.- En relación a la curetas universales, ¿Cuál es el ángulo que forma la piedra de afilar 
respecto a la superficie facial del instrumento? 

A) 60-70 grados. 
B) 80-90 grados. 
C) 100-110 grados. 

 
32.- ¿Qué virus es el responsable de la Herpangina? 

A) Epstein-Barr. 
B) Virus Coxsackie. 
C) Virus herpes simple. 

 

33.- ¿Cuál de todos estos síntomas corresponden, a una intoxicación aguda -a dosis 

bajas- por fluoruros? 

A) Náuseas y vómitos. 
B) Diarreas. 
C) A y B son correctas. 

 
34.- ¿Cuál es la única piedra natural que utilizarías para afilar instrumental? 

A) Arkansas. 
B) India. 
C) Carborundo. 

 

35.- El jugo gástrico está compuesto principalmente de: 

A) Insulina. 

B) Pepsina. 

C) Amilasa. 

 

36.- ¿Qué estructura final tiene como origen histológico el ectodermo? 

A) Labio superior. 

B) Nariz. 

C) Cavidad oral. 

 
37.- ¿Cuál de estos instrumentos es un perforador de goma dique? 

A) Perforador Ainsworth. 
B) Perforador Palmer. 
C) Perforador Brewer. 

 
38.- En referencia al triángulo equilátero de sustentación,  señale la respuesta verdadera: 

A) Está determinada por la posición de las piernas del operador y tronco del paciente. 
B) Los pies han de quedar paralelos entre sí y apoyados en los tres puntos de su 

base. 
C) El centro de este triángulo correspondería a la ubicación del tronco del paciente. 

 
39.- Una ránula es: 

A) Una inflamación de la glándula sebácea. 

B) Una lesión precancerosa. 

C) Mucocele del suelo de la boca. 

  



INE - 6 
 

 
40.- En cuanto a la posición ergonómica del higienista dental diestro, indique la respuesta 
falsa: 

A) La banqueta se coloca lo más próxima posible al sillón dental. 
B) El higienista se ubicará aproximadamente en posición de hora 4-5. 
C) La altura de la banqueta será de unos 10 a 15 cm más que la del odontólogo. 

 
41.- Dentro de los niveles de prevención en los pacientes con maloclusión se considera 

segundo nivel de prevención: 

A) Nutrición. 

B) Prevención y corrección de hábitos. 

C) Ortodoncia interceptiva. 

 
42.- Qué tipo de radiografía es la más adecuada para determinar la localización y 
orientación de dientes no erupcionados: 

A) Radiografías periapicales. 
B) Radiografías de aleta de mordida. 
C) Radiografías oclusales. 

 
43.- Ante la avulsión de un diente temporal: 

A) No sé reimplantara. 

B) Se reimplantará. 

C) Se lavará insistentemente para que no esté contaminado. 

 
44.- En las radiografías de aleta de mordida es falso: 

A) Es la primera elección para el diagnóstico de caries proximales incipientes. 
B) Muestran la totalidad del diente. 
C) La incidencia del rayo es perpendicular a los dientes y a la radiografía. 

 
45.- En la técnica radiográfica paralela, es falso: 

A) La distancia tubo-placa en esta técnica debe ser corta, 5cm. 
B) Esta técnica es más fácil en la mandíbula que en el maxilar. 
C) El haz incide perpendicular tanto a la placa como al diente. 

 
46.- La dosis absorbida de cualquier radiación se mide en: 

A) Gray. 
B) Milimperios/ segundo. 
C) Kilovoltios. 

 
47.- ¿Cuál es un requisito de los materiales  de obturación en endodoncia? 

A) Posibilidad de desobturación del interior del conducto. 

B) Maleabilidad. 

C) Sustantividad. 

 

48.-  ¿Cuál de los siguientes requisitos no es necesario que reúna un índice de salud 

oral? 

A) Claridad. 

B) Variabilidad. 

C) Manejabilidad estadística. 

  



INE - 7 
 

 

49.- Paciente con VIH que presenta lesiones maculares color café, rojo o púrpura y que 
puede progresar hasta lesiones papulares o nodulares tumorales, principalmente en 
paladar duro, encía y dorso lingual y llega a tener una consistencia porosa, estamos 
hablando de: 

A) Virus Papiloma Humano (HPV). 

B) Linfoma No Hodgkin. 

C) Sarcoma de Kaposi. 

 

50.- Indique cuál de las siguientes afirmaciones es  falsa: 

A) Prevención primaria: mediante la reducción del riesgo de enfermedad. 

B) Prevención secundaria: mediante la pronta intervención para detener la progresión 

de la lesión. 

C) Prevención terciaria: mediante la realización de tratamiento en estadios iniciales. 

 
51.- ¿Qué tumor maligno es el más frecuente en la mucosa oral? 

A) Carcinoma epidermoide. 
B) Carcinoma metastásico. 
C) Melanoma maligno. 

 

52.- Según Lalonde, el nivel de salud de la comunidad está determinado por la interacción 

de cuatro variables, entre las que NO esta: 

A) Medio ambiente. 

B) Presencia de enfermedad. 

C) Biología humana. 

 

53.- ¿Cuál de las siguientes no es una arteria de la cavidad oral? 

A) Maseterina. 

B) Bucal. 

C) Bucinadora. 

 

54.- ¿Cuál de las siguientes características sobre los protectores bucales es la verdadera? 

A) Proteger sólo los dientes. 

B) En las personas con prognatismo mandibular cubrirá todos los dientes del maxilar 

inferior. 

C) Que exista resistencia al colocarlo y con dificultad para poner y quitar. 

 

55.- ¿Cuál de los siguientes no es un musculo de la masticación? 

A) Temporal. 

B) Bucinador. 

C) Masetero. 

 
56.- El / La higienista bucodental como agente de salud actuará sobre los factores de 
riesgo modificables, para prevenir el cáncer oral. ¿De qué factores hablamos? 

A) Inmunodepresión. 

B) Genética. 

C) Tabaco y alcohol. 
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57.- El cavitron es un instrumento mecánico de remoción de placa: 

A) Ultrasónico. 

B) Piezoeléctrico. 

C) Magnetostrictivo. 

 

58.- ¿Qué nervio de los siguientes NO inervan la lengua? 

A) Nervio vago. 

B) Nervio Intermedio. 

C) Nervio palatogloso. 

 

59.- Señale cuál de las siguientes afirmaciones es falsa: 

A) EL cóndilo de la ATM tiene forma semejante de un balón de rugby; en sentido 

mediolateral mide 20 mm y anteroposterior 10 mm. 

B) La fosa glenoidea se encuentra en la porción escamosa del hueso temporal. 

C) El disco articular esta inervado en su zona central por el plexo nervioso que 

proviene del musculo auriculotemporal. 

 

60.- El hueso vómer no articula con: 

A) Nasal. 

B) Etmoides. 

C) Palatino. 

 

61.- El movimiento de acción de rotación-oscilación en los cepillos eléctricos: 

A) Reducen la placa y la gingivitis más que aquellos con un sólo sitio de rotación. 

B) Su cambio de cabezal siempre es cada 3 meses. 

C) Se puede usar en pacientes con marcapasos. 

 

62.- El agujero oval lo encontramos en un hueso que forma parte de la cabeza, ¿Cuál es? 

A) Esfenoides. 

B) Etmoides. 

C) Temporal. 

 

63.- La sutura Lambdoidea está formada por: 

A) Ambos huesos parietales. 

B) Parietales y frontal. 

C) Parietales y occipital. 

 

64.- El mecanismo por el que se destruyen todos los microorganismos, incluidas las 

esporas se denomina: 

A) Desinfección. 

B) Esterilización. 

C) Asepsia. 

 

65.- ¿Qué diámetro aproximadamente tiene las cerdas de dureza media? 
A) 0,17mm. 

B) 0,30mm. 

C) 0,35mm. 
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66.- ¿Cuál de los siguientes ciclos de un autoclave es correcto? 

A) 134ºC -  3 Atmosferas – 3 minutos. 

B) 134º C – 1 atmosferas – 10 minutos. 

C) 134º C – 1 atmosfera – 20 minutos. 

 

67.- Para pacientes portadores de ortodoncia fija, es adecuado usar: 
A) Cepillos sulculares. 

B) Cepillos unipenachos. 

C) Cepillos con cerdas abiertas. 

 

68.- La sustantividad de un agente químico es: 

A) La capacidad de reducir o eliminar la cantidad de bacterias. 

B) La capacidad de adherirse a diferentes partes de la boca y liberarse lentamente. 

C) Se refiere a la concentración mínima requerida para inhibir el crecimiento 
bacteriano. 

 

69.- A los efectos del Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por el que se 
aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las personas con 
discapacidad y de su inclusión social, se entiende por discriminación directa: 

A) La situación en que se encuentra una persona con discapacidad cuando es tratada 
de manera menos favorable que otra en situación análoga por motivo de o por 
razón de su discapacidad. 

B) La situación que existe cuando una disposición legal o reglamentaria 
aparentemente neutras, puedan ocasionar una desventaja particular a una persona 
por motivo de discapacidad. 

C) La situación en que se encuentra una persona es objeto de un trato discriminatorio 
por motivo o por razón de discapacidad. 

 

70.- Los estudios recientes recomiendan el uso de selladores sin carga, debido a: 

A) Interfieren menos en la oclusión. 
B) Penetran Mejor. 
C) A y C son correctos. 

 

71.- ¿Cuáles son las áreas de las actividades básicas del trabajo en atención primaria? 

A) Atención directa o asistencial, formativa (docente), investigadora y de 

administración. 

B) Atención directa, docente e investigadora. 

C) Atención asistencial, formativa y de administración. 

 

72.- El tiempo en el que el material empaquetado en papel mixto y almacenado fuera del 

contacto de fuentes de contaminación, no expuesto ni a humedad ni a temperatura fuera 

del rango de 15 a 25 º C  se mantiene en condiciones óptimas, es aproximadamente de: 

A) Seis meses. 

B) Tres meses. 

C) Un mes. 
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73.- Realizar actividades de formación pregraduada y posgraduada de atención sanitaria, 

así como llevar a cabo los estudios clínicos y epidemiológicos que se determinen, se 

considera una función de: 

A) Atención especializada. 

B) Atención primaria. 

C) Ambos niveles. 

 

74.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa? 

A) Todo ingreso o consulta en el hospital se realizará siempre a través del Servicio o 

Unidad de Admisión. 

B) Los pacientes no beneficiarios de la Seguridad Social tendrán diferente sistema de 

acceso a los hospitales que los beneficiarios. La lista de espera será alterna, entre 

unos y otros. 

C) En ningún caso el personal del hospital podrá percibir directamente honorarios o 

ingresos por servicios prestados por el hospital a los pacientes. 

 

75.- Ante un traumatismo en el sector anterior en dentición temporal con pérdida de una 

pieza, se producirá siempre una alteración: 

A) Estética. 

B) En la fonación y el lenguaje. 

C) Desarrollo de hábitos nocivos. 

 

76.- Las Comisiones Clínicas de un Hospital deben reunirse, según el Real decreto 

521/1987, de 15 de abril, con una periodicidad: 

A) Mensual. 

B) Trimestral. 

C) No está fijada la periodicidad. 

 

77.- Con arreglo al artículo 56.1 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, la 

competencia de delimitar y constituir las Áreas de Salud corresponde: 

A) Al ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad. 

B) A las Comunidades Autónomas. 

C) A los ayuntamientos y cabildos insulares. 

 

78.- ¿Cuál de los términos siguientes no se corresponde con ninguno de los principios que 

establece el artículo 7 de la Ley 14/1986, de 25 de Abril, General de Sanidad? 

A) Seguridad. 

B) Economia. 

C) Celeridad. 

 
79.- ¿Cuál es la contraindicación para realizar las tartrectomía? 

A) Existencias de bolsas gingivales o seudobolsas. 

B) Tejidos edematosos laxos. 

C) Dientes inmaduros. 
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80.- De la siguientes curetas Gracey, ¿Cuál se utiliza para la zona mesial de molares 
inferiores? 

A) Gracey nº  11/12. 

B) Gracey nº  13/14. 

C) Gracey nº  15/16. 

 

81.- Cómo podemos definir la placa dental: 

A) Conjunto de microorganismos firmemente adheridos entre si y a una superficie. 

B) Conjunto de microorganismos adheridos a una superficie y sin relación entre ellos. 

C) Conjunto de microorganismos en suspensión. 

 

82.- De todas estas funciones atribuibles al flúor cual se ha demostrado ser la más 

relevante: 

A) Acción Antibacteriana. 
B) Remineralización dental. 
C) Inhibición del almacenamiento de polisacáridos intracelulares. 

 

83.- En la placa dental, cuanto puede durar la colonización primaria: 

A) Entre 1 y 14 días. 

B) Entre 24 y 60 minutos. 

C) Entre 4 y 24h. 

 

84.- En la colonización secundaria y terciaria de la placa dental destacan: 

A) Bacilos anaerobios facultativos y estrictos. 

B) Estreptococos. 

C) Iones de calcio y fosfato. 

 

85.- El desequilibrio entre el hospedador y la biopelícula subgingival produce: 

A) Gingivitis. 

B) Periodontitis. 

C) Ambas son correctas. 

 

86.- Respecto de la caries dental señale la respuesta correcta: 

A) La presencia de placa siempre ocasiona caries. 

B) Se puede desarrollar en cualquier superficie de un diente que presente placa 

bacteriana. 

C) Cuando el PH aumenta, se observa una pérdida de mineral. 

 

87.- Los factores del riesgo de caries pueden ser: 

A) Biológicos. 

B) Ambientales. 

C) A y B son correctas. 

 

88.- Qué parámetros utilizaremos para detectar riesgo de caries: 

A) Anamnesis. 

B) Examen clínico. 

C) A y B son correctas. 
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89.- En un paciente con riesgo de caries bajo, como actuaremos: 

A) Visita y control y reevaluación cada 4-6 meses. 

B) Reevaluación cada 3-4 meses. 

C) Visita y control cada 6-12 meses. 

 

90.- La cavidad bucal del feto en el útero está libre de gérmenes: 

A) Verdadero. 

B) Falso. 

C) A y B son falsas. 

 

91.- A los microorganismos capaces de ejercer acciones perjudiciales se les denomina: 

A) Antígenos. 

B) Patógenos. 

C) Inmunológicos. 

 

92.- La respuesta del organismo hacia los agentes patógenos, sin la ayuda de vacunas, se 

llama: 

A) Defensa corporal. 

B) Inmunidad. 

C) Inmunoprofilaxis. 

 

93.- Se denomina a la inmunidad: 

A) Innata o inespecífica. 

B) Específica o adaptativa. 

C) Como el estado de protección o resistencia contra distintas enfermedades 

infecciosas. 

 

94.- La zona donde se une un anticuerpo con un antígeno se llama: 

A) Háptenos. 

B) Epítopes. 

C) Isotipo. 

 

95.- La Ley 31/1995 de Prevención de Riesgos Laborales contempla entre sus principios 

generales: 

A) El empresario adoptará las medidas necesarias a fin de garantizar que sólo los 

trabajadores que hayan recibido información suficiente y adecuada puedan acceder 

a las zonas de riesgo grave y específico. 

B) El empresario adoptará las medidas necesarias a fin de permitir que cualquiera de 

los trabajadores puedan acceder a las zonas de riesgo grave y específico. 

C) El empresario no tomará en consideración las capacidades profesionales de los 

trabajadores en materia de seguridad y de salud en el momento de encomendarles 

las tareas. 

 

96.- Cuando hablamos de la cara vestibular de los dientes nos referimos: 

A) La cara más cerca de la línea media del arco dental. 

B) La cara opuesta a la lengua. 

C) La cara de los dientes anteriores que está más cerca del labio. 
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97.- El segundo molar deciduo erupciona: 

A) A los 8-10 meses de vida del bebé. 

B) A los 20-24 meses de vida del bebé. 

C) A los 15-21 meses de vida del bebé. 

 

98.- ¿Cuál de las siguientes es una limitación del índice CAOD/S? 

A) Da igual peso a los dientes obturados que a los ausentes. 

B) Se realiza mediante una exploración con sonda y radiografía. 

C) Tiene en cuenta los dientes en riesgo. 

 

99.- Cuál de estos agentes químicos gozan del mayor grado de sustantividad: 

A) Hexetidina. 
B) Clorhexidina. 
C) Las dos anteriores tienen el mismo grado de sustantividad. 

 
100.- El primer molar mandibular permanente: 

A) Su corona es más ancha en sentido mesiodistal que vestibulolingual. 

B) Es más ancho en sentido vestibulolingual que mesiodistal. 

C) Los molares son dientes de corte. 

 

101.- Como norma general, el canino mandibular permanente erupciona: 

A) A los 8 años de edad. 

B) A los 9 años de edad. 

C) A los 11-12 años de edad. 

 

102.- ¿Qué instrumento usaremos más correctamente para la remoción del tártaro 
supragingival en el sector anterior? 

A) Tiras de pulido. 

B) Cincel. 

C) Hoz. 

 
103.- El instrumento con una angulación de la hoja y el cuello de 90 º, que presenta una 
punta y cantos redondeados y dos bordes activos que sirven para retirar tártaro 
supragingival y subgingival, se denomina: 

A) Cureta Universal. 

B) Cureta Gracey. 

C) Excavador. 

 
104.- ¿Qué técnica de cepillado indicarías a un paciente con inflamación gingival y surcos 
periodontales profundos? 

A) Técnica de Charters. 

B) Técnica de Bass. 

C) Técnica de Stillman. 
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105.- El artículo 43 de la Constitución Española de 1978 en virtud del cual se reconoce el 
derecho a la protección a la salud se encuentra: 

A) En el Capítulo II del Título I, relativo a los derechos y libertades. 
B) En el Capítulo III del Título I, relativo a los principios rectores de la política social y 

económica. 
C) En el Capítulo IV del Título I, relativo a las garantías de las libertades y derechos 

fundamentales. 
 
106.- Cuál de todas estas formas de aplicación de la clorhexidina no producen tinciones: 

A) Barnices. 
B) Geles. 
C) Colutorios. 

 
107.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta? 

A) La bilis es necesaria para la digestión y absorción de lípidos. 

B) La bilis se produce se segrega en la vesícula biliar. 

C) Los componentes del sistema biliar son antro e hígado. 

 

108.- Una inclusión heterotópica es: 

A) Cuándo el diente se encuentra incluido en una posición anómala alejada de su 

localización habitual. 

B) Cuando el diente está incluido en una posición anómala cerca de su lugar habitual. 

C) Detención de un diente producido por una barrera física. 

 

109.- ¿En dónde se encuentran las crestas mitocondriales? 

A) Membrana externa de la mitocondria. 

B) Membrana interna de la mitocondria. 

C) A y B son correctas. 

 
110.- De acuerdo con lo establecido en el artículo 53 de la Constitución Española, los 
principios rectores de la política social y económica podrán alegarse: 

A) Directamente en recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 
B) Solamente ante la jurisdicción ordinaria de acuerdo con lo que dispongan las leyes 

que los desarrollen. 
C) Directamente ante la Sala de lo Social del Tribunal Supremo. 

 
111.- ¿Cuál de las siguientes lesiones ante un traumatismo en dentición definitiva es la de 

peor pronóstico? 

A) Luxación extrusiva. 

B) Luxación intrusiva. 

C) Avulsión con implantación del diente. 
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112.- La Ley Orgánica 2/2009, de 11 de diciembre, sobre derechos y libertades de los 
extranjeros en España y su integración social, establece respecto de  los extranjeros que 
se encuentren en España que: 

A) Tienen derecho a la asistencia sanitaria en las mismas condiciones que los 
españoles, si se trata de menores de dieciocho años. 

B) Tienen derecho, en todo caso, a la asistencia sanitaria en las mismas condiciones 
que los españoles. 

C) Tienen derecho a la asistencia sanitaria pública de urgencia y a la continuidad de 
dicha atención hasta la situación de alta médica, únicamente en el caso de que 
acrediten la insuficiencia de recursos económicos a que se refiere el artículo 3 de 
dicha Ley Orgánica. 

 

113.- En aquellos pacientes -sanos- libres de caries en piezas temporales, debe 

realizarse selladores en molares permanentes: 

A) Sí. 

B) No. 

C) Siempre, independientemente del número de piezas afectadas. 

 

114.- ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es verdadera respecto a la mitosis? 

A) En la telofase los microtúbulo agarran los cromosomas y empiezan a tirar. 

B) En la metafase los cromosomas están separados. 

C) En la profase la membrana nuclear se rompe. 

 

115.- ¿Dónde se encuentran los centros que controlan el apetito? 

A) Intestino delgado. 

B) Hipotálamo. 

C) El estómago. 

 

116.- Según la Organización Mundial de la Salud, clasificaremos las fracturas 

dentoalveolares de tejidos periodontales sin desplazamiento como: 

A) Luxación intrusiva. 

B) Avulsión. 

C) Conclusión, subluxación. 

 

117.- Dentro de los factores predisponentes de aparición y mantenimiento de los 

trastornos del comportamiento alimentario estaría: 

A) Dieta. 

B) Factores genéticos. 

C) Negación a la enfermedad. 

 

118.- En la organogénesis de la boca y particularmente de los dientes intervienen 

fundamentalmente dos tipos de tejidos: 

A) Muscular y nervioso. 

B) Conectivo y epitelial. 

C) Nervioso y epitelial. 
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119.- Como medida cautelar, y durante la tramitación de un expediente disciplinario por 

falta grave  o  muy  grave  o  de  un  expediente  judicial,  podrá  acordarse  mediante  

resolución motivada la suspensión provisional de funciones del interesado: 

A) Durante un periodo máximo de tres meses, con derecho a retribuciones básicas. 

B) Durante un periodo que no puede exceder de seis meses, con derecho a 

retribuciones básicas. 

C) Durante un periodo que no puede exceder de tres meses, sin derecho a ningún tipo 

de retribuciones. 

 

120.- ¿Cuál de los siguientes músculos no produce el movimiento de elevación de la 

mandíbula? 

A) Masetero. 

B) Pterigoideo lateral. 

C) Temporal. 

 

 

RESERVA 

 

121.- El diente avulsionado, pieza 6.1 ¿es un residuo sanitario?. ¿Qué haremos con él? 

A) Si, se lo entregamos al niño para disminuir el dolor por su pérdida. 

B) Si, se incinera o esteriliza para entregárselo al paciente. 

C) No, como lo recogieron del suelo del parque es basura normal. 

 

122.- Como medida cautelar, y durante la tramitación de un expediente disciplinario por 

falta grave  o  muy  grave  o  de  un  expediente  judicial,  podrá  acordarse  mediante  

resolución motivada la suspensión provisional de funciones del interesado: 

A) Durante un periodo máximo de tres meses, con derecho a retribuciones básicas. 
B) Durante un periodo que no puede exceder de seis meses, con derecho a 

retribuciones básicas. 
C) Durante un periodo que no puede exceder de tres meses, sin derecho a ningún tipo 

de retribuciones. 
 

123.- Las comisiones de servicio finalizaran por alguna de las siguientes causas: 

A) Por finalización del tiempo para el que se concedió, siempre que fuera inferior a 

dos años. 

B) Por desaparición de la necesidad que la motivó. 

C) Por la provisión temporal del puesto. 

 

124.- Los colutorios fluorados  utilizan el NaF. ¿En qué concentraciones? 

A) 0,05%. 

B) 0,20%. 
C) A y B son correctos. 
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125.- Según lo dispuesto en el artículo 22 de la Ley 55/2003, de 16 de diciembre, del 

Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, y en relación a la 

renuncia a la condición de personal estatutario, indique cuál de las siguientes 

afirmaciones es CORRECTA: 

A) Será aceptada en el plazo de un mes, salvo que el interesado esté sujeto a 
expediente disciplinario. 

B) Tiene carácter voluntario y deberá ser solicitada por el interesado con una 
antelación mínima de un mes a la fecha en que se desee hacer efectiva. 

C) No inhabilita para obtener nuevamente dicha condición a través de los 

procedimientos de selección establecidos. 

 

126.- Los geles de flúor han sido desplazados por los barnices por ser: 

A) Más baratos, menos efectos adversos y más seguros. 

B) Más efectivos, mejor aceptación, aunque más caros. 

C) Menos efectivos, pero se pueden aplicar en niños menores de 6 años. 

 
127.- La definición de ergonomía como “el conjunto de los conocimientos científicos 

relativos al hombre, necesarios para concebir herramientas, máquinas y dispositivos que 

puedan ser utilizados con el máximo confort, seguridad y eficacia” corresponde a: 

A) Murrel. 

B) Wisner. 

C) Cazamian. 

 

128.- ¿Cuál de estas es una característica de los muebles auxiliares? 

A) Es imprescindible que sea sólo un mueble auxiliar. 

B) No es necesaria la existencia de un lugar destinado a la ubicación de las bandejas 

múltiples. 

C) Los cajones deben de ser de poca altura, de fácil limpieza, de fácil visualización de 

los elementos que contienen y poseer un tope o freno de seguridad. 

 

129.- En qué momento está indicado que hacer la higiene de manos, señale la respuesta 

correcta más completa: 

A) Antes del contacto con el paciente y al alejarse del paciente después de haberlo 

tocado. 

B) Antes del contacto con el paciente, inmediatamente antes de acceder a un punto 

crítico con riesgo de infección para el paciente, en cuanto termina la tarea o técnica 

que entraña un riesgo de exposición a fluidos corporales, al alejarse del paciente 

después de haberlo tocado y después de tocar cualquier objeto o mueble del 

entorno inmediato del paciente (sin haber tocado a éste) cuando una zona 

específica se dedica temporal y exclusivamente a un paciente en el contexto de la 

asistencia ambulatoria.   

C) En cuanto termina la tarea o técnica que entraña un riesgo de exposición a fluidos 

corporales y al alejarse del paciente después de haberlo tocado y después de tocar 

cualquier objeto o mueble del entorno inmediato del paciente. 
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130.- El derecho fundamental de las personas físicas a la protección de datos personales, 

amparado por el artículo 18.4 de la Constitución se ejercerá con arreglo a lo establecido 

en la: 

A) Ley  Orgánica 16/2003 de 28 de Mayo, de Protección de Datos Personales. 

B) Ley  Orgánica  3/2018,  de  5  de  diciembre,  de  Protección  de  Datos Personales 

y garantía de los derechos digitales. 

C) Ley Orgánica 2/2015, de 17 de diciembre, sobre derechos y obligaciones digitales 

de los ciudadanos. 
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2ª PARTE – SUPUESTO PRÁCTICO 1 

 

Niño de 12 años de edad que acude a consulta para revisión bucodental, presenta en 

boca 5.5, 6.3 y 8.5. Resto de dentición permanente incluidos segundos molares 

permanentes. 

Además se observa: 

Caries en 1.6 ocluso-distal y en 3.6 ocluso-meso-distal. 

Surco teñido de 4.7. 

E Hipoplasia en 3.7. 

Responda a las siguientes cuestiones sobre el anterior supuesto: 

 

1.- El niño presenta un índice de ICAOS de: 
A) Cinco. 
B) Dos. 
C) Seis, puesto que en el 5.5 presenta también una caries en distal que se descubre 
con radiografía. 
 

2.- Al paciente se le dan instrucciones de higiene oral y dice que ya sabe cepillarse y lo 
hace 3 veces al día, pero en la segunda revisión presenta un nivel de placa general de 1/3 
del diente, encías erimatosas e inflamadas, actuaremos: 

A) Se le pauta antibiótico para restablecer las encías. 
B) Volvemos a realizar instrucciones de higiene oral constatando la remoción de 

placa en casa y que vuelva a otra visita. 
C) Dejamos de insistir porque nunca llegará a tener una higiene oral correcta. 
 

3.- Le queremos mostrar en consulta la técnica de cepillado correcta para él, para ello 
usamos un revelador de placa que sólo tiñe la placa más antigua, ¿de qué componente 
de revelador hablamos? 

A) Eritrosina. 
B) Verde de Malaquita. 
C) Yodo. 
 

4.- Para la realización de las obturaciones del paciente, quién firmará, en su caso, el 
consentimiento informado: 

A) El propio paciente. 
B) El titular de la patria potestad o tutela. 
C) El odontólogo. 
 

5.- En las caries de superficie proximales en actividad, encontramos principalmente: 
A) Streptococcus sanguinis. 
B) Microorganismos proteolíticos. 
C) Streptococcus del grupo mutans. 
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6.-  Cuando se haga la anamnesis y plan de tratamiento, ¿quien garantizará el 
cumplimiento de su derecho a la información? 

A) Únicamente el médico responsable del paciente. 
B) El médico responsable del paciente y los profesionales que le atiendan durante el 

proceso asistencial o que le apliquen alguna técnica. 
C) El paciente no será informado en caso de incapacidad. 

 

7.-  En la exploración clínica, observamos diastema causada por un frenillo hipertrófico 
ente 1.1 y 2.1.¿Que maniobra de las siguientes realizaremos? 

A) Maniobra de Kristeller. 
B) Maniobra de Graber. 
C) Maniobra de Valsalva. 
 

8.- ¿El uso de barnices de flúor en pieza 4.7 y 3.7 estaría indicado? 
A) No estaría indicado, sólo se utilizarían topicaciones de flúor con geles. 
B)  Sí, estarían indicadas en ambas piezas, aún en piezas con caries incipientes y en 

fosas y fisuras donde no se puede sellar. 
C) Ninguna es correcta. 

 

9.-  Después de haber determinado el riesgo de caries del paciente y de recoger 
información sobre otras fuentes de fluoruros. Teniendo en cuenta la edad, el riesgo de 
caries y la aportación nula de fluoruros. ¿Cuál sería el tipo y frecuencia del plan 
preventivo?  

A) Controles anuales y enjuague de flúor diario. 
B) Controles y aplicación de gel de flúor de manera semestral. 
C) Controles y aplicación de gel de flúor de manera trimestral. 

 

10.- En la revisión se le realiza una exploración para conocer el tipo de higiene oral que 
presenta, comprobando la presencia de placa y para ello utilizamos el índice de: 

A) DAI. 
B) IPC. 
C) Greene y Vermillon. 
  

 

RESERVA 

 

11.- Que recomendaciones sobre alimentación le daríamos al paciente para la prevención 
de la caries dental? 

A) Disminuir la frecuencia del consumo de azucares, de tal manera que esta no sea 
mayor de 3 veces/día, y promover su consumo durante las comidas y no entre las 
mismas. 

B) Reducir el consumo de alimentos pegajosos que se adhieran a la superficie 
dentaria. 

C) Las dos respuestas anteriores son ciertas. 
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2ª PARTE – SUPUESTO PRÁCTICO 2 

Se presenta en consulta un niño de 6 años de edad que viene de urgencias por 

traumatismo en sector anterior, producido mientras practicaba un deporte. Presenta 

fractura de 1.1 y avulsión del 6.1. Alérgico a penicilina. 

Se pregunta: 

 

1.- Si tiene la pieza 5.2, como la diferenciaríamos de la pieza 1.1.: 
A) En el incisivo lateral Temporal, en su cara vestibular, se aprecian los surcos de 

desarrollo. 
B) En el incisivo central definitivo se aprecian los surcos de formación. 
C) El incisivo lateral temporal es más ancho. 

 
2.- ¿Qué tipo de radiografía le harías al paciente  para comprobar la totalidad del diente 
fracturado? 

A) Radiografía de aleta de mordida. 
B) Radiografía periapical. 
C) Radiografía oclusal. 

 
3.-   ¿Qué tipo de radiografía intraoral le harías al paciente para comprobar si la avulsión 
del 6.1 ha sido completa y valorar el hueso que lo rodea? 

A) Radiografía periapical 
B) Radiografía interproximal. 
C) Ortopantomografía. 

 
4.-  El plan de tratamiento sería: 

A) Ninguna es correcta.  
B) Se reimplantará el 6.1. 
C) Se realizara una Radiografía periapical. 

 
5.- Se trataría de un factor de riesgo del traumatismo: 

A) Maloclusión clase II subdivisión 1ª. 
B) Maloclusión clase II subdivisión 2ª. 
C) Clase I. 

 
6.-  El uso de protectores bucales en deportes con mayor riesgo, se considera: 

A) Primer nivel de prevención. 
B) Prevención primaria especifica. 
C) Prevención secundaria. 

 
7.-  Puesto que se ha producido el traumatismo en un campo contaminado, con el fin de 
evitar infecciones, se deben realizar en la herida maniobras de: 

A) Antisepsia. 
B) Esterilización. 
C) Desinfección. 

 
8.-  En revisiones posteriores se le quiere enseñar una técnica de cepillado sencilla y 
básica, indica cual sería la técnica adecuada: 

A) Técnica de Bass. 
B) Técnica de Charters. 
C) Técnica de Fones. 
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9.- ¿Qué cepillo aconsejaremos que use? 
A) Se considerará su edad, condiciones físicas, uso de prótesis removible o fija en 

ortodoncia, habilidad y destreza. 
B) Aconsejaremos siempre uso de cepillo eléctrico. 
C) No importa el cepillo ni la técnica sino los elementos complementarios como la 

seda dental. 
 

10.- Teniendo en cuenta la avulsión de la pieza 61, ¿se recomienda el uso de 
clorhexidina? 

A) No, debido a su corta edad. 
B) Si, como medida complementaria y teniendo en cuenta que será durante un 

periodo corto de tiempo. 
C) No por sus efectos secundarios como la tinción. 

 

RESERVA 

11.- Si el paciente tiene erupcionada la pieza 1.2 como las diferenciaríamos: 
A) Desde una visión labial, el incisivo central, tiene la cara distal más convexa. 
B) Desde una visión labial, el incisivo central, tiene la cara distal más cóncava. 
C) El incisivo lateral tiene rebordes incisales tanto en la cara mesial como en la 

cara distal más cóncavos que el incisivo central. 
 


